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6. gyakorlat

Egy szigeten 7- és 11-fejd sarkanyok élnek. Egy arratévedt kirdlyfi le akarta gy6zni az
Osszeset, ezért megszamolta, hany feje van a sarkanyoknak Osszesen (hogy tudja, mire
vallalkozik).

(a) Hany sarkany van, ha 75 fejet szamolt?
(b) 59 fejet szamolt. Igazoljuk, hogy elszamolta.

(c) Most szamolas el6tt levagta az Osszes sarkanynak 1-1 fejét és ezutan 40 fejet sza-
molt. Hany séarkany lehetett Osszesen?

Oldjuk meg az alabbi szimultdn kongruencidkat:
(@) =3 (mod5) (b)) =2 (modb) (¢) 3xz=1 (mod4)
r=4 (mod7) r=3 (mod 6) 20 =3 (mod b)
r=4 (mod 8) br =2 (mod 7).

(a) Oldjuk meg az 3 — 2r — 1 = (mod 125) kongruenciét!
(b) Tegyiik fel, hogy p paratlan prim és p { a. Igazoljuk, hogy az x? = a (mod p)
kongruencia pontosan akkor oldhaté meg, ha az 2> = a (mod p") kongruencia

minden n > 1-re megoldhato.

(c) Legyen a = 1 (mod 8). Mutassuk meg, hogy az z? = a (mod 2") kongruencia

minden n > 1-re megoldhato.

[gazoljuk, hogy multiplikativ szamelméleti fliggvény Osszegzési fiiggvénye multiplikativ.
[gaz-e a megforditas? Es multiplikativ helyett additivval?

. Igazoljuk az alabbi egyenlGtlenségeket minden n > 1 egészre és hatarozzuk meg, mikor

all fonn egyenlség:

(a) o(n)e(n) <n”—1
(b) a(n) +¢(n) > 2n
()" a(n)p(n) >n?/2
(d)* inf 2 — (= 5).

Legyen p prim, és jelolje az f(x) = 0 (mod p) kongruencia megoldasszamat r. Mutassuk
meg, hogy

p—1

r=-— Zf(i)p_l (mod p) .

1=0

. Igazoljuk, hogy tetszGleges N természetes szamra van olyan N egymast kdvets egész

szam, melyek egyike sem négyzetmentes.

Bizonyitsuk be, hogy tetszéleges aq, as, az egész szdmokhoz létezik végtelen sok olyan n
természetes szam, amelyre a; + n, as + n, az + n paronként relativ primek.

Legyenek a és b egymashoz relativ prim pozitiv egészek. Melyik az a legnagyobb egész
szam, ami nem all el ax + by alakban, ahol z,y € Z=°?



